

KUNSZENTMÁRTONI UJSÁG

TÁRSADALMI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

DR. KOVÁCS JÓZSEF
ÜGYVÉD.

SZERKESZTŐSÉGO: Kossuth Lajos-utca 1193. szám
Dr. Kovács József ügyvédi irodájában.

KIADÓHIVATAL: Wolf Dezső könyvnyomdája

Vitéz katonáink

nem pihennek ebben a hideg téli időben sem, hanem haladnak előre, harcolnak vitézül, verik maguk előtt hazánk ellenségeit. Pedig csunya, hideg idő köszöntött reánk. Esik a hó, fútyul az északi szél, az utak járhatlanok, több méteres hó fedi az Alföld buzatermő vidékeit. És ők mégis mennek előre, nem törődnek hideggel, hóval, faggal, a hazáért, ezért a szép magyar hazáért harcolnak, ezért a drága földért ontják vérüket. Nincs semmi akadály a magyar katona előtt, ha a hazáról van szó. Türi a hideget, a fáradságot; bírja az éhséget, a nélkülözést és amikor rohamra kerül a sor, nem látszik rajta semmi fáradság, hanem hazafiúi lelkesedéssel, szuronyt szegezve tör reá az ellenség tömött soraira és ahol megjelenik, ott bő aratást csinál a halálnak.

Hat hónap óta folyik immár ez a nagy világháború. Hat hónap nagy idő és még mindig csak egy szót hallunk: előre. Békéről nem beszél senki. A szövetséges hadsereg nem akar megállni a fél uton, hanem a teljes győzelmet akarja kivívni, amely a legbiztosabb és legerősebb záloga lesz a békének. Ezért fegyverkezik a kettős szövetség, ezért küldi vitéz fiait a harcra, — a békéért, a három ország erkölcsi és anyagi jólétéért, ezek biztosításáért áldoz annyi vért.

A szövetséges seregek elfogják érni céljukat. A döntő győzelem nincs már messze. Ez a hideg tél, ez a rossz idő csak hátráltatja, de meg nem akadályozza nagy győzelmünket. Győzni fogunk, — mondja a németek nagy császára Vilmos, — mert velünk az Isten. De nemcsak Vilmos császár vélekedik így, de így gondolkozik az összes német nép, így a vitéz magyar nép is. És ha egy nép annyira bizik önmagában, annyira ismeri erejét, bátorságát és energiáját, azt a népet legyőzni nem lehet, az a nép rabszolga nem lehet soha. Velünk az Isten. A német és a magyar győzni fog, mert azt úgy akarja a felettünk lakozó Ur.

A szövetséges hadsereg előtt az etlenség megállni nem tud. A nagy és hatalmas orosz hadsereg csak volt,

de ma már nincs. A fehér cár vitéz katonái immár a földben nyugosznak, vagy a kórházakban fekszenek, az elsőket tehát elpusztultak. Ami hadserege van még a béke cárijának, az már szedett-vedett kozák, kaukázusi és szibériai. Ezekkel pedig háborút viselni nem tud és nem is lehet. Az orosz hadsereg tehát csak vergődik, erőlködik, de eredményt elérni nem tud. Ha az idő tavaszra fordul, ha az utak járhatókká válnak, — az orosz hadsereg is elérkezik ahhoz a ponthoz, mely nem lehet más, mint a föltétlen is teljes meghódolás a szövetségesek előtt.

Az orosz hadsereg sem Varsónál, sem a Kárpátokban, sem pedig Bukovinában nem tud tért nyerni. Napról napra kapjuk a jó híreket, hogy az orosz itt is, ott is hátrál, visszavonul biztos állásokba. Ezek a hírek erősítik bennünk a hitet és táplálják a reményt, hogy nemsokára elfog következni az orosz hadsereg összeomlása és ezzel a szövetségesek fényes győzelme.

De nemcsak az orosz, hanem a francia hadsereg sem tud előnyt elérni a németekkel szemben, sőt épugy hátrál, fut, mint dicső szövetségese, az orosz. A németek Soissons-nál áttörték a francia frontot, ami a franciáknak

150.000 emberébe került. Egy egész hadsereg pusztult el alig egy-két nap alatt. Honnan pótolja Franciaország rengeteg veszteségeit? Sehonnan. Hiszen a tizenhét éves gyerekek is a harcra vannak már.

Franciaország helyzete éppen olyan szomorú, mint Oroszországé. A kapzsi és kalmárlelkű Anglia biztatására belemennek ebbe a háborúba, megakartak bennünket fojtani és most elérte őket a végzetük. Utótt az utolsó órájuk és a nagy leszámolás itt van már a küszöbön. A bajszatlan angol pedig nevet, neveti szövetségeseit, akiket beugratott, hogy védjék meg az ő bőrét. Anglia csinálta ezt a véres, ezt az irtóztató háborút csak azért, mert ő akar parancsolni az egész világon. Ezért a bünéért meg kell lakolnia, meg kell kapnia büntetését, mert az igazságos Isten minden bűnt megtorol, megjutalmazza a jót és megbünteti a gonoszt.

Győzni fogunk, mert velünk az Isten.

Elmulik a tél, jönni fog a szép idő, mely meghozza nekünk a döntő győzelmet, azután vitéz csapataink haza térnek és a boldogság napja fogja bearanyozni szép Magyarországot.

Sebesültek kórháza.

A kunszentmártoni Vörös kereszt kórházat a napokban vizsgálta meg a katonai parancsnokságtól egy százados. Mindent a legnagyobb rendben talált, megelégedését és elismerését fejezte ki a kórház mintaszerűsége felett. A sebesült katonákat egyenként megnézte; dr. Déri József és dr. Gulyás János orvosokkal történt megbeszélés kapcsán mintegy 10—15 katonát elbocsájtottak a kórház kötelékéből, kik részint már mint felgyógyultak, részint pedig tovább kezelés céljából más kórházba lettek elküldve.

Már megirtuk, hogy a kórházban sok kunszentmártoni fiú van kezelés alatt. Ujabbán azonban felső rendeletre nem lehet egy kórháznak sem senkit haza kérni. Ez nem azt jelenti, hogy ezután kunszentmártoni születésű fiú nem jön kórházunkba, mert a katonai

parancsnokság rendszeren úgy intézkedik, hogy a sebesülteket rendszeren az illetőségi helyére küldi, ha ugyan ott kórház van. Ezután is haza jönnek, de a helybeli Vörös-kereszt egyletnek nem lehet haza kérni.

Éppen a fentiekre hivatkozva, miszerint legnagyobb részt a saját földieinknek adunk ellátást a kórházban felhívjuk Kunszentmárton és környéke népét, hogy áldozatkészséggel, szeretettel viseltessenek a hazafias és nemes intézmény iránt.

Adakozzunk bármilyen csekélységet is a kórháznak, ennél szebbet, nemesebbet nem cselekedhetünk. Hiszen ha valaki egy pillanatra is rágondol arra az emberfeletti munkára, örületes szenvedésre, amin katonáink érettünk keresztül mentek, bizonyára senki sem marad közülnk, aki áldozatot ne hozzon katonáinknak.

A kórház részére a héten a következők adakoztak:

Dósa János 4 liter tej. Kiss Sándorné 7 liter tej, 2 liter tejfel, 10 drb tojás, 2 drb tyúk. Fazekas Antal 5 liter tej. Özv. Némegy Gyuláné 3 liter tej. Özv. Kovács Istvánné 5 liter tej. Fazekas Pál 4 liter tej. Ifj. Benke József 5 liter tej. Lengyel György 6 liter tej. Barna Józsefné 5 liter tej. Szücs Gábor 4 liter tej. Fazekas Pál 4 liter tej. Zámodycs Pál 3 liter tej. Ifj. Benke József 5 liter tej. Özv. Kovács Istvánné 6 liter tej. Schóber Alajos 8 üveg paradicsom. N. N. 4 liter tej. Fazekas Pál 4 liter tej. Kiss Istvánné 15 drb tojás, 3 drb szappan, 3 kg. szalonna. Tóth Gáspár 7 kg. kenyér, 2 drb szappan, 2 kg. szalonna, 2 kg. zsír, 3 liter tarhonya. Hadbavonult katonák családtagjainak segélye 1 drb cigareta töltő, 8 csomag dohány, 8 doboz cigareta hüvely. Özv. Némegy Gyuláné 3 liter tej. Greif Dániel 2 liter bab, 2 liter borsó, 3 liter vöröshagyma. Dósa János 5 liter tej. Fazekas Pál 4 liter tej. N. N. 4 liter tej. Szepesi Jánosné 1 koszoru fokhagyma, 1 koszoru vöröshagyma. Lengyel István 5 liter tej. Szaszko András 4 liter tej. Fazekas Antal 6 liter tej. Nálhi Istvánné 4 kg. szappan. Özv. Bozsik Józsefné 2,5 liter pálinka.

TANÜGY.

Gondnoksági ülés.

I.

Az állami elemi népiskolai gondnokság 1915. január hó 26. napján, délután 5 órakor ülést tartott a központi iskola tanácskozó termében. Az ülésen Fazekas András gondnoksági elnök elnökölt.

Az elnök bejelentette, hogy a kir. tanfelügyelő a hadba vonult Híza Károly tanító helyettesítésére, a tanyai iskolától, Lázár Erzsébet tanítónőt behelyezte, illetve a gondnokság ebbeli határozatát jóváhagyta. Lázár Erzsébet tanításait a Zrinyi-téri iskolánál már meg is kezdte. Minthogy így a jaksoni iskolánál tanító nincs, a kir. tanfelügyelő felhívta a gondnokságot, hogy ugy a jaksoni, mint az ugari iskolához, — a tantestület meghallgatásával, — férfi tanerők kirendelése végett tegyen javaslatot.

A tantestület az nap délelőtt ülést tartott és azt a határozatot hozta, hogy a belterületi iskolától egyetlenegy férfi tanító kihelyezését sem javasolhatja, mert a férfi tanítók már öreg tanítók, betegesek és családosak, így télen, rossz időben kimenni nem tudnak, kint lakni pedig nekik lehetetlen, mivel családosak, kis fizetésükből pedig nem telik külön háztartásra.

A gondnokság, meggyőződve a tantestület határozatának igazságáról, a férfi tanítók közül senkit sem javasol kihelyezni a két tanyai iskolához. Amennyiben a kir. tanfelügyelő nem járul hozzá a nevezett iskolák bezaratásához, úgy kéri, hogy más helyről hozzon a kir. tanfelügyelő férfi tanítókat, akik vállalkoznak a tanyai iskolánál a tanítás ellátására.

A gondnokság határozata igazságos. Alig van már Kunszentmártonban férfi tanító, ezek pedig már öregek, kenyertük javát megették és közel állanak a teljes nyugdíjhoz. Nem küldheti ki tehát a gondnokság ezeket az öreg tanítókat a tanyára, akik a köszvényen kívül más betegségekkel is küzdenek.

Szerintünk leghelyesebb volna, ha a felsőbb hatóság a tanyai iskolákat bezáratná.

Rendes tanítás a tanyán most kíván zárva, hiszen a rossz utak miatt a kis gyerekek nem tudnak elmenni az iskolához, a nagyobbak pedig fel vannak mentve az iskolázás alól. Ezért, de azért is helyes volna a tanyai iskolák bezárása, mert február 15-én és március 1-én a fiatal férfi tanítók hadiszolgálatra fognak bevonulni.

Nem tudjuk, hogy a gondnokság helyes intézkedését a kir. tanfelügyelő azeptálta fogja-e, de annyi tény, hogy a gondnokság határozatát a viszonyok teljes ismerete alapján hozta meg.

Több kisebb ügyet tárgyalt még a gondnokság.

— A tanítók helyzete. A tanítók szülői azon kéréssel es aggodalommal fordulnak, hogy ha polgári iskolák felállítására behívják katonai szolgálatra, a polgári iskolák fiúövéndékeinek tanítása megszűnik. Megnyugtatósul a tanítók kijelentették, hogy a tanítás azon okból, hogy ha a férfiak katonai szolgálatra bevonulnak, nem bizonyos, sőt lehetetlen fog az egész tanév végéig tartósan szakozni a tanítás és az évvégi záróvizsgák szabályaival fognak meg tartani. Alkalmazva van iskoláknál öt öktevelés tanítónő, kettő számtani, három pedig nyelvtani szakcsoportbeli képesítésű. Mivel a tanév elején megjelent miniszteri rendelkezés, hogy a fiúövéndékek is alkalmazhatók a tanítás eszközlésére nőtanítók — onként következik, hogy a kényes helyzetekre való tekintetből az évvégi vizsgáztatások is eszterőzölhetik a nőtanítók munkát nembe övéndékeiknél. E időszert is magában magunk nőtanító, hol egyik, hol másik tanítónő tanít a fiúövéndékeknek. Ne a tanítónőknak tehát a szülői bizzanak az iskolákban a felesleges tanítói hatóság eljártatásának hiúsán, hanem intézkedni. Ezen pályán a tanítók nőtanítókai a tanítók minden tanítónővel befejezhetők. Éppen a tanév elején kezdtek kezdetén végzett a tanítók nőtanítókai ideje is bekövetkezett. A tanítók nőtanítókai téssem után fizessék a tanítók nőtanítókai gond nélkül a tanítók és a tanítók nőtanítókai a kir. nyugdíj juttatást, hogy iskoláknál semmi nem fenakadás ne legyen.

Veress János
társalati iktar.

HIREK

Kunszentmárton 1915. január 31.

— **Helyreigazítás.** Folyó hó 24-iki számunkban „Népfelkelők tigyelmébe“ című hírünkben azt írtuk, hogy azok akik 1883, 1884, 1885 és 1886. születek január 15-én vonuljanak be. Ezt akként helyesbítjük, hogy a fenti évszámokban születettek nem január 15-én, hanem február 15-én vonuljanak be.

— **Elesett hős.** Egyik számunkban megírtuk, hogy Horpácsi Béla zászlós mesterszállási születésű fiú Vulkaperkin közelében hősi halált halt. A háboru tartama alatt már egyszer hosszabb ideig Kunszentmártonban tartózkodott, mint nehéz sebesült. Felgyógyulva visszatért ezredéhez. Nem engedte sokáig pihenni az igazi katonai vér, ismét a harcra ment. Ott hadnagya léptették elő, majd az I. osztályu nagy vitézségi érdmet kapta meg rettenhetetlen bátorsága jutalmául. De nem sokáig élvezhette a derék

katonája a szép és nagy kitüntetését, mert az előléptetésétől számított három nap mulva, — ahová mindig vágyott — a csatatéren egy muszka golyó kioltotta hősi életét. Ugy Mesterszállás, mint Kunszentmárton népe fájó szívvel, de hazafias büszkeséggel őrszi a hősi kegyeletét. A m. kir. nagykanizsai 20. honvéd gyalogezred tisztikara a következő levelet írta özv. Horpácsi Józsefnének, mint az elesett hős édesanyjának.

M. kir. nagykanizsai 20. h. gy.-e. tisztikar.

Nagyságos asszonyom!

Fájó szívvel értesítem Nagyságodat, hogy kedves fia, a mi feledhetetlen bajtársunk, a 20. honvéd gyalogezred tisztikarának tagjaként, november 4-én, a csatatéren a San folyó melletti Vulkaperkin közseg közelében, midőn a csatatéren rohamra vezetted, egy — a csatatéren állítása szerint — az arcába kapott golyó következtében halt hősi halálra. Doga tetemeit bajtársi kegyelettel ugyanazon helyen katonai pompával és a kath. vallás szertartásai szerint örök nyugalomra helyezték. Halála mély gyászba borított mindnyájunkat, akik ismertük szilárd jellemét, nagy kötelességtudását és fáradhatatlan munkarejét. Az ellenséggel szemben tanusított rettenetetlen vakmerősége és hősi magatartása dicső példaként fog mindig előttünk lebegni, akiknek megmutatta, hogy kell dicső hazánkért élni és azért meghalni. A harcra lért hadnaggyá kinevezve és ugyanott kapta rettenhetetlen bátorságáért az I. osztályu nagy vitézségi érdmet. Fogadja nagyságos asszonyom mindnyájunk legmélyebb részvétét és azon kijelentésünket, hogy fájdalmas gyászában a legteljesebb mértékben osztozkodunk. Isten adjon szegény bajtársainknak örök nyugalomra, nagyságodok pedig erőt és kitartást e nagy csapás elviselésére. Szolgálataim mindenkor elajánlva maradok.

Nagykanizsa, 1914. december 31.

legmélyebb tisztelettel
Molnár Gyula
százados.

— **Népfelkelők összeírása.** Már a 1896. évi törvények is hirdetik, hogy a 1896, 1895 és 1891. években születettek, az illetékes tartózkodási helyükön az illetékes hatóságuknál összeírás végett jelentkezni tartoznak. Felhívjuk tehát a 19, 20 és 24 éves népfelkelőket, hogy eme kötelességüknek ha már eddig nem is, de február 2-ig okvetlen eleget tegyenek, mert, aki ez elmulasztaná, szigoruan lesz büntetve.

— **A Gazdasági Taka ékpénztárban ez évben ismét lehet koronás havi betét könyvecskét váltani.**

Elesett és megsebesült hősök.

A legújabb veszteségi kimutatás szerint az alant felsorolt hősök estek el és sebesültek meg. Hősi halált haltak: Majzik András 68. gye. 11. sz. Molnár Péter, 68. gye. 6. sz. Megsebesültek: Antal Flórián 68. gye. 1. sz. Balla András 68. gye. 7. sz. Csomán János 68. gye. 6. sz. Dajkó Lajos 68. gye. 16. sz. Dovánszki Ignác 68. gye. 5. sz. Doba Elek 68. gye. 6. sz. Földi Antal 68. gye. 1. sz. Gyenes János 68. gye. 3. sz. Imre János 68. gye. 15. sz. Kálai Holló János 68. gye. 6. sz. Kis Máttyás 68. gye. 4. sz. Kollár János 68. gye. 13. sz. Kollár Mihály 68. gye. 13. sz. Kómár Mihály 68. gye. 16. sz.

Kurucz Elek szakaszvezető 68. gye. 6. sz. Radics József 68. gye. 3. sz. B. Szabó János 68. gye. 6. sz. F. Szabó Balázs század dobos 68. gye. 5. sz. F. Szabó Márton 68. gye. 12. sz. Szanda János század kürtös 68. gye. 6. sz. Talmácsi József őrzető 68. gye. Tittel András tizedes 68. gye. 6. sz. B. Tóth András 68. gye. 4. sz. Tóth József 68. gye. 16. sz. Tóth József 68. gye. 15. sz. Tóth Mátyás 68. gye. 1. sz. Vereb József 68. gye. 6. sz. Veres Elek 68. gye. 16. sz. Zsindely Mátyás 68. gye. 8. sz. Zsiros József őrmester 68. gye. 6. sz. Czako Menyhért 29. hgye. 12. sz. Rózsa Sándor 29. hgye. 1. sz. Sipos István őrmester 29. hgye.

— **Titokzatos eset.** Tiszakürtön az elmúlt heten egy titokzatos eset történt. A valódi tényállást még homály borítja. Állítólag egy anya megölte csecsemőjét. Az előjáróság megkerülésével, senkinek sem szólva, kivitte a temetőbe és ott elhantolta. Dr. Tancos Miklós vezető járásbíró, dr. Déri József és dr. Bródy Sándor orvosokkal kiszállt a helyszínre, a hullát exhumálták. A gyilkossággal vádolt anyát dr. Tancos Miklós vezető járásbíró kihallgatta. Az anya tagadta, hogy megölte volna gyermekét. Vallomásában azt mondja, hogy a gyermek halva született s azért temette el szónélkül a csecsemőt, mert férjétől már kilenc év óta külön él s szégyelte volna, ha az ura megtudja, hogy gyermeke született. Az anya itt volt cseléd Kunszentmártonban és itt is esett áldott állapotba, majd Tiszakürtre ment, ahol az ismerősei tudtak áldott állapotáról. Sőt amikor a hirtelen változásról érdeklődtek, zavartan s különféle dolgokkal mentegetőzött. Az orvosok egyhangú véleménye szerint a csecsemő feltétlen élve született s valami külső erő okozhatta a gyermek halálát. Ami a legkülönösebb, az egész dologra vonatkozólag egyetlen egy tanu sincs. Dr. Tancos Miklós kir. járásbíró nem tartóztatta le az anyát. A vizsgálat folyik ellene.

— **Panasz.** Állandóan hallunk panaszokat arra vonatkozólag, hogy Kunszentmártonban a Kossuth Lajos utcát, keddi, csütörtöki és vasárnapon este az aszfalt betyárok raja. Tényként meg kell állapítani, hogy ez csakugyan így is van. Ezek a híres, dologtalan tacsó kölykök a jelzett napok délutánján és esti óráiban csoportokban elárlják az utca sarkokat és a legkihívóbban viselkednek a járókelőkkel. Régebben is így volt ez vasárnapok délutánján, de egy megalakult és később feloszlott rendőri szolgálatot teljesítő társaság hamarosan rendet teremtett. Azóta ismét garázdálkodnak községünk diszei. Ezt a türelmetlen állapotot a derék polgárőrök figyelmébe ajánljuk s kérjük, hogy ismert tevékenységükkel szüntessék be az aszfalt betyárjaink garázdálkodásait. Ez iránt érdeklődtünk már a rendőrségnél, ahol is azt a felvilágosítást kaptuk, miszerint többek ellen az eljárást megindították. Nagyon üdvös dolog volna, ha radikálisan lépneek fel e kíméletet nem érdemlő suttyu legényekkel szemben.

— **Az elhalt vagy eltűnt hadbavonultak kiskorú gyermekei védelméről.** A m. kir. belügyminiszter rendeletet bocsájtott ki a hatóságokhoz, így Kunszentmártonban a községi előjárósághoz, hogy a harctéren elesett, vagy hadi fátadalmak következtében elhalt, vagy eltűnt, illetve hadi-

fogságba került katonák kiskorú gyermekei összeírassanak. Az összeírásban feltüntetendő a gyermek vagyoni állapota. A m. kir. belügyminiszter felhívja a társadalmi egyesületeket, kaszinókat, ipar esztületeket, köröket stb. hogy egy vagy több árván maradt gyermekeknek a gyermekmenhelyben való tartási költségét vállalják el (ami kor szerint havonként 14--8--10 koronára megy). E rendelet után felhívjuk azokat, akik árvaszéki pártfogói tiszteletet vállalnak, hogy a községi előjáróságnál jelentkezzenek. Az árvaszéki pártfogói tisztelet azon kötelezettséggel jár, hogy az árván maradt családot havonként egyszer meglátogatják és tanácsot adnak. A gyermekek tartására és nevelésére költendőket. Reméljük, hogy a szép embercsermők és a legteljesítésére sokan vállalkoznak községünkben.

— **Level Przemysl városból.** A napokban kaptuk S. Szabó Pál úr tiszteletbeli labori levelező-lapját Przemysl városból, melyen a „Fliegerpost Przemysl“ repülő posta postája van. Szabó Pál őrmester vigasztalja feleségét, hogy ne busson, mert jól érzi magát s nincs semmi baja. Arról is értesíti feleségét, hogy vele együtt vannak a várban, Kiss Sándor, S. Szabó Pál, Bigés László, Pálincás Pál, Barna János, Horpácsi Sándor kunszentmártoni születésű katonák is, akiknek szintén nincs semmi bajuk.

— **Aranyat — vasért.** Ez a rovatunk, úgy látszik, állandó lesz, mert nem mulik el egy hét se, hogy a lelkes kunszentmártoni nép ne cserélne aranyat vasért. A legnagyobb elismerés illeti ezért a jó kun nőket és férfiakat, kik elviszik aranyukat és ezüstjüket a haza oltárára. Szabó Mariska múlt heti kimutatása a következő:

Turcsányi Juliska 3 arany függő. Fekete Jánosné 3 korona (Tiszakürt). Benke Mária 2 korona 3 ezüst csüngő (Tiszainoka). Sváby Lalika 2 arany függő. Sváby Lalika 110 gram ezüst. Kuna Péterné 3 korona. Vas Ilonka 1 arany függő, 1 ezüst gyűrű.

Vörös Kereszt Egyleti közgyűlés.

A Magyar Vörös Kereszt Egylet Kunszentmártoni Fiókegylete f. hó 29-én pénteken délután 4 órakor tartotta 1915. évi rendes közgyűlését a község háza tanácstermében. A fiókegyleti tagok elég szép számmal jelentek meg a gyűlésen. Jelen voltak Timon Zsigmond esperes-plebános elnöke alatt

Fazekas András alelnök, Rényi Albert titkár, Nagy Károly gondnok, dr. Domján Jenő pénztárnok, Szabó József alelnök helyettes és 25 tag.

A közgyűlés letárgyalta és elfogadta a kórháznak 6 hónapra megállapított költség-előirányzatát. A gondnok és a pénztárnok előterjesztették az 1914. évi zárszámadásukat, melyek felülvizsgálására a közgyűlés öt tagú számvizsgáló bizottságot küldött ki, melynek tagjai Fazekas András, Szabó József, dr. Déri Józsefné, Lázár Mária és Országh Pálné. Majd a titkár terjesztette elő a vezetőség jelentését 1914. évi működéséről. Ezen évi jelentést lapunk jövő számában egész terjedelmében közölni fogjuk. Az évi jelentést a közgyűlés elfogadta.

Az alapszabályok értelmében a választmányi tagok sorából sorshuzás útján kilépett 6 tag, akiket azonban a közgyűlés újra megválasztott.

Majd a titkár előterjesztette a fiókegyleti tisztviselők hatásköréről szabályozó ügyrendet, melyet a közgyűlés az elnök, a titkár, a gondnok és a pénztárnokból álló bizottsághoz utalt előzetes tárgyalás végett.

Végül a közgyűlés 4 tagot választott a megyei választmányba kiküldendő tagokul. Ezek: Timon Zsigmond elnök, dr. Nagy Ottó főszolgabíró, Mátray Lajosné és özv. Dr. Sváby Lajosné.

Ezzel a közgyűlés befejezési nyert.

— **Adomány.** A kunszentmártoni Vöröskereszt kórház részére adakoztak: Kunszentmártoni IV. Temetkezési Egylet 100 korona. Gergulics Lukács 20 korona.

— **Mozi.** Falragaszokon a mai napra hirdetett mozi előadás elmarad. Győllai Mátyás művezetőnek azonnali katonai szolgálatra kellett bevonulni.

Egy jókarban lévő jóhangu

h e g e d ü

eladó. — Értekezni lehet lapunk kiadóhivatalában.

Ujdonság

a Turcsányi-féle szab. ludtömő készülékhez.

Kitüntetve 1913. évi baromfi kiállításon Budapesten, egyesületi aranyéremmel és a földmiveltésügyi kormány tiszteletdíjával.



A készüléket, amint a rajzon látható, jobb kézben tartva, az állat száját balkézsszel szétfeszítjük és a készülék kivágott nyulványa görbéjével lefelé fordítva az állat torkába óvatosan letoljuk, úgy igazítva, hogy a lud felső csőr-kávaja a készülék felső részén a szab. jelzésnél levő lyukba belemenjen s ha a készüléket így jól igazítjuk,

az állat szája tátva marad. A tömőkészíték ára 1 drb 3 kor., 2 drb 5 kor., 3 drb 6 kor., a 4-es számú külön 5 kor.

Kapható:

Kovács József urnál

Szapáry-utca 859. szám a. Csendőriaktanyához közel.

Kádár József

vas- és fűszerkereskedésében egy ügyes,
jó modoru fiu**t a n u l ó u l**felvétetik. — Értekezni lehet Kádár
József vas- és fűszerkereskedővel.Wolf Dezső könyvnyomdájában egy
ügyes fiu**t a n o n c n a k**felvétetik. — Értekezni lehet e lap
kiadóhivatalában.

— Az „Előre“ és „Tolnai Világlap“

kapható Wolf Dezső könyvkereskedésében
Az „Előre“ című ujság egyes számának ára
10 fillér, a „Tolnai Világlap“ 24 fillér.**Táboriposta****levélpapir borítékkal** Legalkalmasabb levelezé-
si mód a katonai szolgálá-
latra bevonultakkal.Kapható: WOLF DEZSŐ papir- és
írószerkereskedésében.Van szerencsém a nagyérdemű közönség
szíves tudomására hozni, hogy mivel én a **für-
dői tanfolyamot** elvégeztem, hívásra a ház-
hoz készséggel elmegyek, masszírozást és fél-
fürdő adást elvállalok. Kérem a nagyérdemű
közönség pártfogását:**KOVÁCS MÁRTONNÉ.**

Atilla-utca 963.



Tiszta, szép

makulatura papircsak métermázsra számra lapunk
nyomdájában kapható.**ORVOSOK**ajánlják, mint legelismertebb köhő s ellen
szert a **KAISER-féle****Mell-karamellákat**

a Háróm fenyő védjeggyel.

Milliók használják**Köhögés**ellen. Rekedtség, elnyálkásodás, számarköhö-
gés, katarus, gégefájás stb. minden előforduló
hülés ellen.6100 köszönős hálalevél orvosoktól s magá-
nosoktól igazolják a biztos eredményt.Étvágygerjesztő és legizletesebb bombonok.
Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként
60 fillérért kapható Kunszentmártonban**LUKÁCS ANDOR és POPOVITS GÁBOR**
Tiszaföldváron Goldman Adolf
gyógytárában és minden hazai gyógytárban.**Aranyat — vasért!****VASGYÜRÜK**kibélelését arannyal, vagy ezüsttel jutányos
árak mellett készít DÉVAI JENŐ ékszerész.**MILKO
IGNÁCZ****ELSŐRENDŰ ÚRI SZABÓSÁGA
SZOLNOK.**

TELEFON 206.

TELEFON 206.

BAROSS- ÉS SZAPÁRY-U. SAROK.

Képes levelező-lapok nagy választékban.Polgáriskolai tan-
könyvek, rajzesz-
közök és tanszerek
s általában minden-
féle iskolai cikkek
kaphatók.**Wolf Dezső**könyvnyomdája,
könyv-, papir- és írószer-
kereskedése**Kunszentmárton.**Mindenféle könyv-
nyomdai munkák a
legszebb kivitelben
gyorsan, pontosan
és kifogástalanul
készülnek.**Képes levelező-lapok nagy választékban.**